
Mandacaru - Nı́vel Lampião

Gabarito Mandacaru - Nı́vel
Lampião

Andressa Farias e Luiza Lanza

Questão 1:

Observe que o chapéu de Zeca aponta para a mesma aresta que os pés de Tica,
assim, já é posśıvel a eliminação das alternativas ”a”e ”e”. Tica e Tonho estão em
faces lado a lado (ambos na mesma posição), das alternativas restantes, apenas a
”b”mostra os irmãos Tica e Tonho com a mesma orientação.

Gabarito: B)

Questão 2:
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Dentre as sequências de comandos apresentada na questão, a única que finaliza
de maneira correta é a da alternativa E:

45231 −→ 43521 −→ 42351 −→ 42315 −→ 41235 −→ 14235 −→ 13425 −→
12345

Para simplificar o 2° comando, imagine que você pegará o 4° algarismo e colo-
cará entre o 1° e o 2°.

Gabarito: E)
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Questão 3:

Uma pessoa come em média 20 pamonhas, portanto, seu gasto será de 1,25·20 =
25 reais. Logo, x pessoas gastarão 25x

Gabarito: E) f(x) = 25x

Questão 4:

Para uma melhor compreensão, veja a imagem abaixo com um exemplo de
como um cubo poderia ser pintado:
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Desse modo, conclui-se que 9 arestas foram pintadas por Tonho.

Gabarito: E) 9.

Questão 5:

O número precisa ser primo, estar entre 10 e 115, e ter dois d́ıgitos iguais.
Perceba que, se o número tiver apenas dois algarismos, eles precisarão ser repetidos
e, consequentemente serão diviśıveis por 11, quebrando a condição de ser primo.

Assim, analisaremos de 100 até 115. Nesse intervalo, o único algarismo que
pode ser repetido é o 1 (além do 0 em 100), os números serão: 101, 110, 112,
113, 114, 115, dentre esses números, os primos são apenas: 101, 113. Desse modo,
Tonho possui 3 opções diferentes.

Gabarito: B) 3.

Questão 6:

A frase ”NORDESTE MINHA VIDA”possui 17 letras. Então, o resto da di-
visão de 1000 por 17 determinará a letra que ele escreveu.

1000 ≡ 14 (mod 17) =⇒ 17 · 58 + 14 = 1000
A 14° letra é V.

Gabarito: D) V.

Questão 7:
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Basta fazer uma combinação:(
9
3

)
= 9!

3!(9 − 3)! =⇒ 9 · 8 · 7
3 · 2 = 84

Gabarito: E) 84

Questão 8: Anulada

Não há no gabarito uma correspondência para a distância de José até o topo
do prédio. A letra A) é a que mais plauśıvel, uma vez que corresponde à altura
do prédio. Porém, a pergunta no enunciado é amb́ıgua, deixando margem para
outras interpretações sobre a distância pedida. Fazendo a altura do prédio:

H = 10 × tg 30◦ + 1,7
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H = 10
√

3
3 + 1,7

H = 100
√

3
30 + 1,7 = 100

√
3 + 51

30

Gabarito: Sem gabarito

Questão 9:

Após a retirada do saquinho de chocolate restaram 12+11+6=29 saquinhos, há
11 saquinhos restantes de chocolate, logo, a probabilidade de retirar um saquinho
de chocolate será 11

29

Gabarito: D) 11
29

Questão 10:
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Sendo l o lado do quadrado.
S1 = l·l

2 = l2

2
S2 = ( l

2 ·
√

2)2 = 2l2

4 = l2

2
S3 = π · ( l

2)2 ≈ 3,14l2

4 = 1,57l2

2

S4 =
l
2 ·l
2 = l2

4
S5 = l

2 · l = l2

2
Analisando as alternativas, a alternativa D é a correta já que S5 + S3 = l2

2 +
1,57l2

2 = 2,57l2

2 =⇒ 2,57l2

2 ≥ 5l2

4 =⇒ S5 + S3 ≥ 5A
4

Gabarito: D) S5 + S3 ≥ 5A
4

Questão 11:
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Perceba que, a cada 5 riscos indica que Tonho passou 2 vezes por Inácio. Como
68 ≡ 3 (mod 5), Inácio deu o comando avançar pelo menos 68−3

5 × 2 = 26 vezes.
Como Inácio começa fazendo 2 riscos, após 13 grupos de 5 riscos Inácio marca 2
riscos e dá um comando de avançar, depois marca um último risco completando
68 e dá outro comando de avançar. Logo, as duplas avançaram 28 vezes, ou seja,
Tonho saiu da posição 1 e foi para a 29. Entre Tonho e Tica há 27 duplas ou 11
duplas.

Gabarito: B) 11.

Questão 12:
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As somas posśıveis para 10 são: 0+5+5; 1+4+5; 2+4+4; 2+3+5; 3+3+4,
ou seja, há 5 somas posśıveis. Aquelas que estarão na mesma divisão serão uma
permutação com repetição, ou seja, nos casos 5+5+0, 2+4+4 e 3+3+4 teremos
3!
2! = 3 e, nos demais casos(1+4+5 e 2+3+5), será uma permutação simples 3! = 6.
Logo, há 3 · 3 + 2 · 6 = 21 maneiras.

Gabarito: D) 21.

Questão 13:
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Por ser um paralelogramo, os lados paralelos são iguais, logo, BC=9. Seja a
altura AF=h, BF=FE=x,e EC=9-2x temos:

Observando os triângulos retângulos ACF e AEF, podemos construir o seguinte
sistema:h2 + (9 − x)2 = 72

h2 + x2 = 52

=⇒ 49 − (9 − x)2 = 25 − x2 =⇒ 24 = −x2 + 81 − 2 · 9 · x + x2 =⇒ 18x =
81 − 24 =⇒ x = 57

18
EC = 9 − 2X =⇒ EC = 9 − 2 · 57

18 =⇒ EC = 9 − 19
3 =⇒ EC = 8

3m

Gabarito: A) 8
3m

Questão 14:
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Podemos permutar as 6 primeiras bandeiras normalmente, a 7° pode assumir
apenas 5 cores (já que não pode assumir a cor da 6º bandeira), as 5 demais ban-
deiras permutam normalmente com as 5 cores restantes. Logo, teremos 6! · 5 · 5!
maneiras.

Gabarito: A) 5 · 6! · 5!

Questão 15:
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Primeiro calcularemos a parte do comprimento do ćırculo, como ∠AOB = 90°,
há 3

4 da circunferência que deve ser levada em conta na contagem do peŕımetro.
3
4 · 2π · 2 = 3π.

Agora, calcularemos o peŕımetro de parte do triângulo.
AO

√
2 = AB =⇒ AO = 4√

2 = 2
√

2
AC = DB = 2

√
2 − 2

O peŕımetro total será 3π + 2
√

2 − 2 + 2
√

2 − 2 + 4 = 4
√

2 + 3π

Gabarito: C) 4
√

2 + 3π

Questão 16:
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Calculando o volume da cacimba: πr2 · h = 3 · 12 · 3 = 9m3 = 9000L
A cada viagem de ida e volta, ele consegue levar 4 · 100 = 400L, assim, ele

precisará fazer 9000
400 = 22,5 viagens. Ou seja, em 22 viagens ele não consegue levar

toda a água da cacimba, mas em 23 sim.

Gabarito: D) 23.

Questão 17:

Seja x o número de alunos que respondeu as 3 perguntas certas. Para maximar
o valor de x, considere que os outros 50 − x alunos responderam o mı́nimo de
perguntas certas, ou seja, uma pergunta. Logo, 3x + (50 − x) × 1 = 100 → 2x =
50 → x = 25.

Gabarito: B) 25

Questão 18:
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A sequência segue o padrão +8, +4, +4, +8, +2, +6, +6, +4. E os números
que estão na última linha seguem a sequência +40 (1, 41, 81, ...). Portanto,
olhando para a última linha, podemos dizer que a cada 8 números da sequência, o
8° número é o 1° + 40. Materializando essa linha de racioćınio em uma equação,
dizemos que um número em uma posição n será 1+40x sendo que a relação entre
x e n é 1+8x=n

Exemplos:
O número na posição 9 é 1 + 8x = 9 =⇒ x = 1 −→ 1 + 40 · 1 = 41;
O número na posição 17 será 1 + 8x = 17 =⇒ x = 2 =⇒ 1 + 40 · 2 = 81
Pegaremos a posição mais próxima de 1000 que esteja na última linha, ou seja,

o n mais próximo de 1000 em que x dê exato. E ele é 1001, veja:
1 + 8x = 1001 =⇒ x = 125 −→ 1 + 40 · 125 = 5001. Logo, o número de posição

1001° está na última linha e vale 5001, assim, conclúımos que o 1000° tem valor
5001-2=4999

Gabarito: C) 4999

Questão 19:
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No ćırculo do topo deve ser o colocada a figura mais cara uma vez que ela não
será repetida, ou seja, a fogueira ficará nesse ćırculo. Agora, queremos colocar o
mı́nimo posśıvel de figuras do milho, que são 2 figuras nos 2° e 4° ćırculos, e nos
demais ćırculos colocaremos as bandeiras.

Portanto, o menor valor gasto será 1,5 + 2 · 1 + 3 · 0,5 = 5 reais.

Gabarito: B) R$5,00

Questão 20:
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Nessa figura, o mais adequado a fazer é divid́ı-la em trapézios, quadrados e
triângulos.
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SABMK = (3+1)·3
2 = 6cm2

SKLM = 3·1
2 = 3

2cm2

SKLIJ =
√

2 ·
√

2 = 2cm2

SBCDM = (2+1)·5
2 = 15

2
SF MNO = (1+2)·2

2 = 3cm2

SNDE = 3·3
2 = 9

2cm2

SNF E = 2·4
2 = 4cm2

SF GHO = (
√

5)2 = 5cm2

ST OT AL = 6 + 3
2 + 2 + 15

2 + 3 + 9
2 + 4 + 5 = 67

2 cm2

1cm2 −→ (4 · 106)2 = 16 · 1012cm2 =⇒ 67
2 −→ 536 · 1012cm2 = 536 · 1012 ·

10−10km2 = 53600km2

Gabarito: D) 53600km2
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